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1. روشن شدن لامپ، حل شدن گاز در نوشابه، حل شدن قرص جوشان در آب، مخلوط کردن سرکه و جوش شیرین، به ترتیب از راست به چپ
چه نوع تغییري هستند؟

2) فیزیکی، شیمیایی، شیمیایی، فیزیکی1) فیزیکی، فیزیکی، شیمیایی، شیمیایی
4) شیمیایی، فیزیکی، فیزیکی، شیمیایی3) شیمیایی، شیمیایی، فیزیکی، فیزیکی

2. سنگ آهن در اثر حرارت ابتدا سرخ شده، سپس سفید شده و سرانجام ذوب می شود. انواع تغییرات صورت گرفته به ترتیب کدام می باشد؟
2) شیمیایی - شیمیایی - فیزیکی1) فیزیکی - شیمیایی - فیزیکی
4) فیزیکی - فیزیکی - شیمیایی3) فیزیکی - فیزیکی - فیزیکی

3. کدام یک از تغییرات زیر شیمیایی است؟
2) انحلال الکل در آب1) حل شدن قند در آب

4) ریختن اسید بر روي فلز3) تبخیر و میعان آب
4. در کدام واکنش تولید گاز به صورت شیمیایی می  باشد؟

1) وقتی آب را با فشار درون لیوان می ریزیم، حباب هاي گاز کوچک از آب خارج می شود.
2) انداختن قند و حل کردن آن در نوشابه ي گازدار باعث خارج شدن گاز از نوشابه می شود.

3) وقتی یک لیوان آب را براي مدتی در اتاق گذاشته و دور لیوان حباب هاي ریز گاز چسبیده است.
4) وقتی که قرص جوشان را در آب می اندازیم و مقداري گاز از آب خارج می  شود.

5. آزمایش کوه آتش فشان ( آمونیوم دي کرومات - ماده ي جامد نارنجی رنگ ) چه نوع واکنش شیمیایی است؟
4) جابه جایی یگانه3) سوختن2) ترکیب1) تجزیه

 
6. انداختن میخ آهنی درون محلول کات کبود چه نوع واکنش شیمیایی می باشد؟  

4) ترکیب3) تجزیه2) جابه جایی دوگانه1) جابه جایی یگانه
7.  عدد قرص جوشان را درون آب انداخته ایم. پس از چند ثانیه .................. تولید می شود، دماي محلول .................. می  یابد.

2) گاز اکسیژن؛ افزایش می یابد.1) گاز کربن دي اکسید؛ افزایش می یابد.
4) گاز اکسیژن؛ کاهش می یابد.3) گاز کربن دي اکسید؛ کاهش می یابد.

8. در اثر انداختن یک عدد تخم مرغ خام در یک لیوان پر از سرکه یک واکنش .................. رخ می دهد که .................. تولید می شود.
2) شیمیایی - گاز کربن دي اکسید1) شیمیایی - گاز اکسیژن
4) فیزیکی - گاز کربن دي اکسید3) فیزیکی - گاز اکسیژن

9. گاز تولید شده در کدام واکنش زیر می تواند آتش را خاموش کند؟

 
1) گاز تولید در اثر انداختن قرص جوشان در آب

2) گاز تولید شده در اثر سوختن گاز شهري

 
3) گاز تولید شده در اثر مخلوط کردن سرکه و جوش شیرین

4) همه ي موارد
10. در آتش سوزي هاي مایعات نفتی کدام اقدام اشتباه است؟

1) استفاده از کف گاز کربن دي اکسید و یا پودر آن
2) مرطوب نگه داشتن محیط اطراف آتش سوزي

3) پاشیدن آب بر روي آتش
4) بسته نگه داشتن در و پنجره هاي محل آتش سوزي

11. عنصرهاي سازنده ي شمع کدام یک از گزینه هاي زیر است؟
4) هیدروژن - نیتروژن3) هیدروژن - کربن2) اکسیژن - هیدروژن1) اکسیژن - کربن

، چند متر مکعب گاز اکسیژن وجود دارد؟ 12. در یک خانه به ابعاد 
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13. اسَِتو باکتري سبب تبدیل .................. به .................. و لاکتوباسیل سبب تبدیل ..................  به .................. می  شود و ماست پروبیوتیک از
.................. تهیه می شود.

1) انگور - سرکه - شیر - ماست - باکتري هاي مفید
2) انگور - سرکه - شیر - ماست - باکتري هاي مضر
3) شیر - ماست - انگور - سرکه - باکتري هاي مفید
4) شیر - ماست - انگور - سرکه - باکتري هاي مضر

14. در اثر قرار دادن آب اکسیژنه در مجاورت نور خورشید؛ واکنش ..................آب اکسیژنه رخ می دهد که به .................. و .................. تبدیل می شود.
2) تجزیه - آب - کربن دي اکسید1) تجزیه - آب - اکسیژن

4) سوختن - آب - کربن دي اکسید3) سوختن - آب - اکسیژن
15. آتش حاصل از کدام ماده ي زیر، نباید با آب خاموش شود؟

 
1) مایعی با چگالی 

 
2) مایعی با چگالی 

 
3) مایعی با چگالی 

 
4) مایعی با چگالی 

16. براي خاموش کردن چراغ الکلی کافی است درب ظرف را بر روي آن بگذاریم. چرا با این کار چراغ الکلی خاموش می شود؟

 
2) به آتش کربن دي اکسید نمی رسد.1) به آتش سوخت نمی رسد.

4) به آتش اکسیژن نمی رسد.3) به آتش گرما نمی رسد.
17. سطل هاي شن موجود در پمپ بنزین ها چگونه از ادامه ي آتش سوزي جلوگیري می کنند؟

2) حذف ماده ي سوختی1) کاهش دم
4) افزایش گاز کربن دي اکسید3) حذف اکسیژن

18. در اثر سوختن ماده اي، کربن دي اکسید و بخار آب تولید می شود. در این ماده الزاماً چه عناصري وجود دارد؟
2) کربن، اکسیژن1) هیدروژن، کربن

4) اکسیژن، نیتروژن3) هیدروژن، اکسیژن
19. براي شناسایی گاز کربن دي اکسید باید آن را در چه محلولی وارد کنیم و چه تغییري مشاهده خواهد شد؟

2) محلول آب آهک؛ محلول کدر رنگ می شود.1) محلول آب نمک؛ محلول کدر رنگ می  شود.
4) محلول آب نمک؛ محلول به رنگ آبی در می آید.3) محلول آب آهک؛ محلول به رنگ آبی در می آید.

20. اکسایش قند خون با سوختن کامل پارافین شمع از چه جهت به هم شبیه هستند؟
2) سرعت انجام واکنش1) مقدار انرژي تولید شده

 
4) نوع واکنش دهنده ها3) نوع فرآورده هاي تولید شده

21. با توجه به نمودار روبرو مشخص کنید که شمع در حجم  میلی  لیتر چند ثانیه روشن می ماند؟ 

 
1)  ثانیه

 
2)  ثانیه
3)  ثانیه
4)  ثانیه

 
22. در رابطه ي زیر واکنش دهنده ها کدام هستند؟

 (1 (2 (3 (4

23. گاز سمی حاصل از سوختن چوب در فضاي بسته کدام است؟
4) نیتروژن دي اکسید3) گوگرد دي اکسید2) کربن مونواکسید1) کربن دي اکسید
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24. در یک آزمایش از وسیله ي زیر براي شناسایی فراورده ها استفاده می شود. کدام عبارت نادرست است؟ 
1) گاز کربن مونواکسید وارد محفظه ي  می شود.

2) داخل لوله ي خمیده در محفظه ي اول قطره هاي آب تشکیل می شود.
3) آب آهک کدررنگ می شود.

4) در ظرف شماره ي  یک تغییر شیمیایی و در ظرف شماره ي  یک
تغییر فیزیکی رخ می دهد.

25. براي شروع سوختن به گرما نیاز داریم، این انرژي گرمایی اولیه به انرژي .................. هم معروف است.

 
4) فعالسازي3) شیمیایی2) گرمایی1) واکنش 

 
26. در کدام یک از واکنش هاي زیر جرقه هاي کوچکی در اطراف واکنش (واکنش دهنده ها) به وجود می آید؟ 

2) سوختن نوار منیزیم1) تجزیه ي هیدروژن پراکسید
4) سوختن گاز شهري3) اتصال باتري کتابی به سیم ظرفشویی

27. گاز حاصل از کدام واکنش زیر باعث شعله ورتر شدن بیشتر آتش می شود؟
2) گاز حاصل از واکنش سرکه و جوش شیرین1) گاز حاصل از واکنش سوختن گاز شهري

4) گاز حاصل از واکنش تخم مرغ با سرکه3) گاز حاصل از تجزیه ي آب اکسیژنه
28. نام ماده اي در بدن موجودات زنده که سبب می شود تغییرات شیمیایی سریعتر انجام شود کدام است؟

4) کاتالیزور3) گلوکز2) پروتئین1) آنزیم
29. گلوکز در بدن موجودات زنده با .................. ترکیب می شود و ضمن آزاد کردن انرژي به .................. و بخار آب تبدیل می شود.

2) کربن دي اکسید - اکسیژن1) اکسیژن - کربن دي اکسید
4) آنزیم - اکسیژن3) آنزیم - کربن دي اکسید

 
30. حبه ي قند آغشته به خاك باغچه: .................. 

1) سریع تر می سوزد، زیرا خاك باغچه داراي کاتالیزگر است.
2) سریع تر خاموش می شود، زیرا خاك باغچه جلوگیري از رسیدن اکسیژن می کند.

3) سریع تر می سوزد، زیرا خاك باغچه داراي رطوبت است.
4) سریع تر خاموش می شود؛ زیرا خاك باغچه کاتالیزگر است.

31. کدام مورد درباره ي کاتالیزگرها صحیح نیست؟
1) کاتالیزگرها در پایان واکنش تغییر می کنند.

2) کاتالیزگرها باعث افزایش سرعت واکنش هاي شیمیایی می شوند.
3) آنزیم ها کاتالیزگرهاي زیستی هستند.

4) کاتالیزگرها می توانند موجب شوند واکنش ها در دماي پایین صورت گیرند.

 
32. در واکنش تجزیه ي آب اکسیژنه کاتالیزگر را مشخص کنید.

 (1 (2 (3 (4
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33. نمودار  نشان دهنده ي رابطه ي سرعت انجام واکنش با تغییرات زمان می باشد. کدام نمودار، اثر گرما را بر سرعت واکنش را صحیح نشان
می دهد؟ 

 

سرعت

زمان

A

B

 (1

 

سرعت

زمان

A
B

 (2

 

سرعت
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34. کدام یک از عوامل زیر باعث افزایش سرعت در واکنش هاي شیمیایی نمی شود؟

4) کاتالیزگرها3) افزایش اندازه ي ذرات2) افزایش غلظت1) افزایش دما
35. نمودار مقابل مربوط به سطح انرژي واکنش  گرها و فرآورده هاي یک واکنش است. این واکنش کدام یک از واکنش هاي زیر می تواند باشد؟ 

1) سوختن چوب
2) زنگ زدن آهن
3) اکسایش گلوکز

4) انداختن قرص جوشان در آب

36. کدام نمودار سرعت واکنش هاي شیمیایی را در تغییرات شیمیایی به درستی نشان می دهد؟
سرعت

زمان  (1

سرعت

زمان  (2

سرعت

زمان  (3

سرعت

زمان  (4
37. یک واکنش شیمیایی، شامل .................. شدن پیوندهاي .................. و .................. شدن پیوندهاي .................. می باشد.

1) شکسته - فراورده - تشکیل - واکنش دهنده ها
2) شکسته - واکنش دهنده - تشکیل - فراورده

3) شکسته - مولکول ها - تشکیل - اتم ها
4) شکسته - اتم ها - تشکیل - مولکول ها

A
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38. نمودار روبه رو حجم مواد تولید شده طی یک واکنش شیمیایی را با گذشت زمان نشان می  دهد. با اضافه کردن مقداري کاتالیزگر مناسب به
مواد اولیه، کدام نمودار زیر تغییرات حاصل در این تغییر شیمیایی را به درستی نشان می دهد؟ 
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39. با انداختن مقداري قرص جوشان درون آب، چه موادي تولید می شود؟

2) گاز اکسیژن  گاز کربن  دي  اکسید1) بخار آب  گاز کربن دي اکسید
4) نمک  گاز کربن دي اکسید3) نمک  گاز اکسیژن

40. مخلوط کدام یک از مواد زیر می تواند باعث پرتاب قوطی خالی شود؟
4) آب و ویتامین 3) آب و سود سوزآور2) نوشابه و قرص جوشان1) آب و جوش شیرین

41. تشکیل باتري مس - آهن یک تغییر .................. است که در آن انرژي .................. به انرژي .................. تبدیل می شود.
2) فیزیکی - الکتریکی - شیمیایی1) فیزیکی - شیمیایی - الکتریکی

4) شیمیایی - الکتریکی - شیمیایی3) شیمیایی - شیمیایی - الکتریکی
42. از کدام یک از مواد طبیعی زیر نمی توان به عنوان یک باتري طبیعی استفاده کرد؟

4) سیب3) سیب زمینی2) لیموترش1) کیوي

++

++

C
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باتريمپ
و )) )) 43. در کدام مدار، لامپ هرگز روشن نخواهد شد؟

 

رويمس

+

سرکه  (1

 

رويمس

+

محلول آب و الکل  (2

 

رويمس

+

محلول آب و نمک  (3

 

رويمس

+

شیرینمحلول آب و جوش  (4

((مپ 44. در کدام گزینه یک باتري تشکیل شده است؟

آهنمس

آب مقطر  (1

مسمس

آب مقطر  (2

آهنمس

لیموآب  (3

آهن

لیموآب

آهن

 (4
45. براي این که بطري و چهار چرخه سریعتر حرکت نکند چه راهی را پیشنهاد می کنید؟ 

1) افزایش تعداد قرص ویتامین  (مثلاً به جاي  عدد،  عدد)
2) انتخاب یک قوطی فلزي محکم.

 
3) انتخاب یک قوطی پلاستیکی سبک

4) انتخاب یک سه چرخه که به صورت مثلثی باشد.

C13
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46. در کدام گزینه، انرژي شیمیایی به انرژي الکتریکی تبدیل نمی شود؟

 
2) تلفن همراه (موبایل) و رایانه1) چرخ گوشت

4) مار ماهی و سفره ماهی3) ساعت مچی و دیواري
47. با توجه به شکل زیر و آزمایشی که در کتاب انجام شده داریم؛ حجم اولیه هواي درون سرنگ ها  میلی  لیتر می  باشد. حجم هواي باقیمانده 

ي درون سرنگ  ها پس از انجام آزمایش چقدر است؟ 
1)  میلی  لیتر

2)  میلی  لیتر
3)  میلی لیتر

4)  میلی لیتر

48. در واکنش سوختن نوار منیزیم چه ماده اي تولید می شود؟

 
2) کربن منواکسید و بخار آب1) کربن دي اکسید و بخار آب

 
4) منیزیم اکسید و نور و گرما3) منیزیم اکسید

 
49. در واکنش زیر چند گرم مقدار ماده ي جامد تشکیل شده است؟

کربن دي اکسید  بخار آب   اکسیژن ( گرم)  ( گرم) متان

 
4) صفر3)  گرم2)  گرم1)  گرم

50. در تغییر گرماگیر انرژي .................. از .................. بیش  تر است و حل شدن قرص جوشان در آب یک تغییر .................. است.
2) فراورده ها، واکنش دهنده ها، گرماده1) واکنش دهنده ها، فراورده ها، گرماگیر
4) واکنش دهنده ها، فراورده ها، گرماده3) فراورده ها، واکنش دهنده ها، گرماگیر

51. با توجه به مدار الکتریکی زیر کدام گزینه ي زیر درست است؟ 
 

1) ویژگی هاي سیم درون لامپ طی خاموش و روشن شدن، تغییر نمی  کند.
2) روش بهره برداري از انرژي شیمیایی مواد درون باتري، تولید انرژي الکتریکی می باشد.

3) درون باتري تغییر شیمیایی در حال رخ دادن است.
4) روشن و خاموش شدن لامپ توسط کلید، تغییر شیمیایی محسوب می شود.

 
52. باتوجه به جدول تناوبی عنصرها چه تعداد از موارد زیر، درست است؟

 
الف) عنصري که از نظر عدد اتمی دقیقاً پس از گاز نجیب دورة دوم قرار دارد، بسیار واکنش پذیر است و با چاقو بریده می شود.

 
ب) عنصر هم گروه با عنصر سازندة گرافیت که در دورة سوم قرار دارد، فراوان ترین نافلز در پوستۀ زمین است.

 
پ) در شرایط یکسان، عنصر مربوط به کاتیون موجود در کات کبود نسبت به عنصر مربوط به کاتیون موجود در آلومینا، واکنش پذیرتر است.

ت) فراوان ترین عنصر از نظر درصد تقریبی در بدن انسان، فقط با فلزات وارد واکنش می شود و ترکیب جدید ایجاد می کند.
 (1 (2 (3 (4

40

12
31٫6

30
8٫4

+− →−−−
حرارت

40+40
804020

3241
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روشن شدن لامپ، تغییر فیزیکی  1.گزینه 1

 
حل شدن گاز در نوشابه، تغییر فیزیکی 

 
حل شدن قرص جوشان در آب، تغییر شیمیایی ( تولید گاز  )

 
مخلوط سرکه و جوش شیرین، تغییر شیمیایی ( تولید گاز  )

 
سنگ آهن در اثر حرارت سرخ می  شود. ( تغییر فیزیکی ) 2.گزینه 1

 
آهن از رنگ سرخ به رنگ سفید ( تغییر رنگ می  دهد ). به این علت که اکسیژن موجود در آن از ترکیبات آهن خارج می شود. (تغییر شیمیایی)

 
در نهایت آهن ذوب می  شود. ( تغییر فیزیکی )

 
تغییرات در گزینه هاي  و  و  ؛ فیزیکی هستند و اما تغییر در گزینه ي  شیمیایی است. 3.گزینه 4

 
( ریختن اسید برروي یک فلز باعث تولید گاز هیدروژن می  شود. ) پس یک تغییر شیمیایی است.

 
در گزینه هاي  و  و  تغییرات فیزیکی هستند. 4.گزینه 4

 
در گزینه ي  تغییر از نوع شیمیایی می  باشد.

 
آزمایش کوه آتشفشان از نوع واکنش شیمیایی، تجزیه می باشد. 5.گزینه 1

بخار آب  گاز نیتروژن  اکسید کروم     ( نارنجی رنگ ) آمونیوم دي کرومات
( واکنش تجزیه ) 

6.گزینه 1
رسوب مس  آهن  سولفات   یخ آهنی  محلول کات کبود

کبودمحلول کات
( آبی رنگ(

میخ آهنی

میخ آهنی

)رسوب مس جامد(

سولفاتآهن II
( سبز رنگ(

 
( تغییر شیمیایی ) گاز کربن دي اکسید   آب  قرص جوشان  7.گزینه 3

همراه با کاهش دما می باشد.
پوسته يِ آهکی تخم مرغ با سرکه واکنش می  دهد و گاز کربن دي اکسید تولید می کند و پس از چند ساعت پوسته ي آهکی تخم مرغ 8.گزینه 2

کاملاً از بین می رود.

9.گزینه 4

ریختن آب بر روي آتش سوزي حاصل از مایعات نفتی کار اشتباهی است. زیرا چگالی آب از نفت بیشتر است و آب به زیر نفت 10.گزینه 3
می رود و دوباره آتش شعله ورتر می شود.

شمع از پارافین تشکیل شده است؛ پارافین نیز از هیدروکربن  ها می  باشد. یعنی از عناصر (هیدروژن و کربن) تشکیل شده است. 11.گزینه 3
12.گزینه 1

متر مکعب  حجم کل هوا در خانه
هوا   درصد اکسیژن   درصد نیتروژن

CO2
CO2

1234

123
4

++− →−−−
حرارت

A → B + C + D

+II→+

→+

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

جوش شیرین + سرکه → تولید گاز کربن دي اکسید
آب + قرص جوشان → تولید گاز کربن دي اکسید
سوختن گاز شهري → تولید گاز کربن دي اکسید

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

= 3 × 10 × 10 = 300
=21+79
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13.گزینه 1
14.گزینه 1

گاز اکسیژن  آب   آب اکسیژنه

از آب براي خاموش کردن آتش حاصل از مایعاتی مانند که چگالی کمتري نسبت به آب دارند و با آب مخلوط نمی شوند نمی توان 15.گزینه 3
استفاده کرد.

 
 

اکسیژن

ي سوختنیمادهحرارت

مثلث سوختن 16.گزینه 4

هرگاه یکی از آن ها حذف شود، آتش دیگر ادامه پیدا نخواهد کرد. وقتی درب ظرف را می گذاریم، یعنی عامل اکسیژن را حذف کرده ایم و آتش

 
خاموش می شود.

با ریختن سطل شن بر روي آتش ایجاد شده در پمپ بنزین، باعث حذف اکسیژن در رسیدن به آتش می شود. 17.گزینه 3
هیدروکربن ها، موادي هستند که از هیدروژن و کربن تشکیل شده اند و در اثر سوختن بخار آب و گاز کربن دي اکسید تولید 18.گزینه 1

می کنند.
براي شناسایی گاز کربن دي اکسید از محلول آب آهک استفاده می شود و پس از وارد شدن این گاز در محلول، محلول کدر رنگ 19.گزینه 2

می شود.
در واکنش اکسایش قند خون و سوختن؛ در هر دو واکنش؛ کربن دي اکسید، بخار آب و انرژي تولید می شود. یعنی نوع فراورده ها 20.گزینه 3

 
یکسان است.
21.گزینه 1

 
آمونیوم دي کرومات  ؛ واکنش دهنده می باشد. 22.گزینه 4

 
 و  و  فرآورده می باشد.

گاز سمی کربن مونواکسید که بی رنگ و بی بو می باشد و قابلیت ترکیبی بسیار بالایی با خون را دارد. زمانی که چوب در محیط بسته 23.گزینه 2
بسوزد، این گاز در اثر نبود کافی گاز اکسیژن، تولید می شود.

گاز کربن دي اکسید تولید شده و وارد محفظه ي شماره ي  می  شود. 24.گزینه 1
به مقدار انرژي لازم براي شروع یک واکنش شیمیایی، انرژي فعالسازي می گویند. 25.گزینه 4

با اتصال باتري کتابی به سیم ظرفشویی، جرقه هاي کوچکی در اطراف سیم ایجاد می گردد. 26.گزینه 3
در واکنش تجزیه ي آب اکسیژنه؛ گاز اکسیژن و آب تولید می شود و گاز اکسیژن باعث شعله ورتر شدن آتش می شود. 27.گزینه 3

آنزیم  ها در بدن انسان نقش همان کاتالیزور را در واکنش  هاي شیمیایی دارند. 28.گزینه 1
29.گزینه 1

انرژي  گاز کربن دي اکسید  بخار   اکسیژن  گلوکز
نقش آنزیم: کاتالیزور (جهت افزایش سرعت واکنش)

30.گزینه 1
کاتالیزگرها در واکنش شرکت می کنند اما مصرف نمی شوند و فقط باعث می شوند سرعت واکنش شیمیایی را افزایش دهند. 31.گزینه 1

منگنز دي اکسید  به عنوان کاتالیزگر واکنش تجزیه ي آب اکسیژنه به کار برده می شود. 32.گزینه 4
دما باعث افزایش تعداد برخوردهاي مولکول ها می شود در نتیجه باعث افزایش سرعت واکنش شیمیایی می شود. 33.گزینه 2

 
عوامل مؤثر بر سرعت واکنش هاي شیمیایی: 34.گزینه 3

 
- کاهش اندازه ي ذرات (افزایش سطح تماس)  - افزایش غلظت     - افزایش دما    

- کاتالیزگرها - نوع مواد اولیه    

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

300 × = 63  متر مکعب (حجم اکسیژن)
21

100

300 × = 237  متر مکعب (حجم نیتروژن)
79

100

+− →−−−

تجزیه

حرارت

( میلی لیترحجم(
200mL

800mL

( ثانیهزمان(
14(s)

x = 56(s)

C(N )H4 2 r2O7
Cr2O3N2OH2

2

++− →−
آنزیم

+

(Mn )O2

123
45



9علوم تجربی هشتم - فصل دوم- سطح سختسلام البرز دوره اول

 
این نمودار مربوط به یک واکنش گرماگیر است. 35.گزینه 4

 
(سوختن چوب، زنگ زدن آهن، اکسایش گلوکز) همه از نوع گرماده هستند.

 
* در واکنش گرماگیر؛ سطح انرژي فرآورده ها از واکنش دهنده ها بالاتر است.

سرعت واکنش هاي شیمیایی در ابتداي واکنش افزایش یافته، و پس از طی مدتی سرعت واکنش ثابت می شود. 36.گزینه 3
37.گزینه 2

افزودن کاتالیزور به واکنش دهنده ها باعث افزایش سرعت واکنش می شود و باعث می شود که حجم مواد تولید شده در مدت زمان 38.گزینه 2
کمتري انجام شود، یعنی نمودار باید با شیب بیشتري رو به بالا باشد.

39.گزینه 4
) قرص جوشان گاز کربن دي اکسید  نمک   آب  (ویتامین 

مخلوط آب و ویتامین (ث) باعث تولید گاز کربن دي اکسید و نمک می شود. 40.گزینه 4
تشکیل باتري مس - آهن یک تغییر شیمیایی است که در آن انرژي شیمیایی به انرژي الکتریکی تبدیل می شود. 41.گزینه 3

از کیوي، لیموترش و سیب زمینی می توان به عنوان یک منبع الکتریسیته  ي طبیعی استفاده کرد. 42.گزینه 4
محلول آب و الکل رساناي جریان الکتریسیته نیست و لامپ روشن نخواهد شد. 43.گزینه 2

براي تشکیل یک باتري باید جنس دو تیغه متفاوت باشد و محلول رساناي جریان برق باشد. 44.گزینه 3
افزایش تعداد قرص و کاهش جرم قوطی پلاستیکی و انتخاب یک وسیله اي که بتواند بر مقاومت هوا راحت تر غلبه کند باعث 45.گزینه 2

می شود که (سیستم) سریع تر حرکت کند.
چرخ گوشت   انرژي شیمیایی را به انرژي الکتریکی تبدیل نمی کنند. 46.گزینه 1

47.گزینه 2
) نیتروژن): هوا )  ( (اکسیژن (

مقدار نیتروژن       میلی لیتر   میلی لیتر

مقدار اکسیژن      میلی   لیتر  میلی   لیتر

( در اثر سوختن سیم ظرفشویی فقط اکسیژن درون سرنگ  ها می  سوزد و نیتروژن هوا باقی می ماند. پس باید مقدار نیتروژن را بدست آوریم. )
48.گزینه 4

 
 واکنش سوختن نوار منیز�م:

 
 

طبق قانون پایستگی مقدار جرم مواد اولیه با مقدار جرم مواد محصول (فرآورده) برابر است. یعنی  گرم مواد اولیه داریم پس  49.گزینه 4
گرم هم فرآورده داریم اما فرآورده هاي این واکنش به صورت گازي است و فرآورده اي به صورت جامد نداریم.

 
در حل شدن قرص جوشان در آب یک فرآیند گرماگیر است زیرا دما کاهش می یابد. 50.گزینه 3

دهندهواکنش

فرآورده

پیشرفت واکنش

سطح انرژي

  

دهندهواکنش
فرآورده

پیشرفت واکنش

سطح انرژي

 
  فرآورده: سطح انرژی  واکنش دهنده 

 
 واکنش گرماگیر

فرآورده  واکنش دهنده: سطح انرژي

 
واکنش گرماده 

 
: ویژگی هاي سیم درون لامپ طی خاموش و روشن شدن، تغییر می کند. گزینه ي  51.گزینه 2

 
: درون باتري تغییر شیمیایی در حال رخ دادن نیست، بلکه تبدیل انرژي در حال رخ دادن است. گزینه ي 

+→+C

←

21%+79%

4 × = 31٫60 79

10 0

40 × = 8٫421
100

{ +منیزیم →اکسیژن +منیزیم اکسید نور و گرما
Mg + → MgO + qO2

8080

>>

1
3



سلام البرز دوره اول علوم تجربی هشتم - فصل دوم- سطح سخت 10

ب) عنصر هم گروه با عنصر سازندة گرافیت (کربن) در دورة سوم، سیلیسیم است. فراوان ترین نافلز در پوستۀ زمین اکسیژن است و 52.گزینه 4

 
سیلیسیم یک شبه فلز است.

، یون  و عنصر آن آلومینیم پ) کاتیون موجود در کات کبود،  و عنصر آن مس است. کاتیون موجود در آلومینا 

 
است. در شرایط یکسان، آلومینیم از مس واکنش پذیرتر است.

ت) فراوان ترین عنصر از نظر درصد تقریبی در بدن انسان، اکسیژن است. اکسیژن هم با فلزات (مثل آهن و منیزیم) وارد واکنش می شود و هم با
نافلزات (مثل فسفر یا نیتروژن) واکنش می دهد.

تغییر فیزیکی (✓){ ←
غ

تغییر شیمیایی
روشن و خاموش شدن لامپ توسط کلید، تغییر شیمیایی محسوب نمی شود.

: گزینه ي4

(C )u2+(A )l2O3(A )l3+
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